

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10 января 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
10.01.2024 Под Новосибирском рабочий получил 40% ожогов при сварочных работах	3
09.01.2024 Сотрудник химзавода в нижегородском Дзержинске пострадал при воспламенении растворителя	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
09.01.2024 В Тверской области директор задолжал работникам 300 тысяч рублей	4
Т.А. ГОЛИКОВА	4
09.01.2024 Выплату на погашение ипотеки многодетным продлят в 1 квартале 2024 г. - Голикова	4
09.01.2024 Субъекты РФ должны утвердить региональные планы по Году семьи до 1 февраля -Голикова	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	6
10.01.2024 В Год семьи правительство сосредоточится на поддержке молодых и многодетных родителей.....	6
09.01.2024 Правительство утвердило план мероприятий к Году семьи.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
10.01.2024 Роструд: работодатель не может удерживать комиссию за перевод зарплатной латы в другой банк ..	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
10.01.2024 Стали известны подробности гибели рабочего под поездом в Воронежской области	11
09.01.2024 Трудинспекция расследует причины ЧП с фурой, ушедшей под лед в Бирске.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
10.01.2024 Меры господдержки для безработных и россиян под риском увольнения продлили	12
10.01.2024 Бастрыкин поручил проверить ситуацию с нарушением трудовых прав медиков Поморья	13
10.01.2024 Эксперты назвали лучший возраст для поиска работы	13
10.01.2024 Россиян предложили запретить увольнять за опоздания при одном условии	14
09.01.2024 Ландратова предложила кабмину РФ ввести базовую ставку педагогов не ниже двух МРОТ региона .	15
09.01.2024 Выплату при рождении ребенка предложили увеличить почти на треть	15
09.01.2024 Нилов рассказал, как получить единовременное пособие на ребенка.....	17
09.01.2024 До 2030 года на рынок труда рекрутят еще 2 миллиона человек.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.01.2024

Под Новосибирском рабочий получил 40% ожогов при сварочных работах

В Новосибирской области женщина пойдет под суд после того, как **рабочий получил ожоги** во время ремонтных работ.

В Новосибирской области женщина пойдет под суд после того, как **рабочий получил ожоги** во время ремонтных работ. Об этом сообщили в Следственном комитете по Новосибирской области.

Согласно версии следствия, 53-летняя мастер участка обвиняется в нарушении требований охраны труда. Женщина не присутствовала на производстве во время работ повышенной опасности аварийной бригады, а также не контролировала специальные технические средства, которые использовали рабочие. В результате этого 28 августа 2023 года на электросварщика окатило горячей водой и паром из трубы. После этого мужчина сорвался в траншее с горячей водой. Инцидент произошел у дома №78 по улице Пушкина в Бердске.

В итоге **рабочий получил 40% ожогов** 1 и 2 степени, которые создали угрозу для жизни и принесли тяжкий вред здоровью.

Прокурор Бердска утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении сибирячки. Ее обвиняют по статье «Нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека».

На данный момент дело направили мировому судье Бердска для рассмотрения по существу.

https://nsk.aif.ru/society/pod_novosibirskom_rabochiy_poluchil_40_ozhogov_pri_svarochnyh_rabotah

09.01.2024

Сотрудник химзавода в нижегородском Дзержинске пострадал при воспламенении растворителя

Сотрудник компании "Химавто" в Дзержинске Нижегородской области получил ожоги из-за воспламенившегося растворителя, сообщает региональная трудовая инспекция.

По предварительной информации, днем 9 января на территории ООО ТД "Химавто" во время переливания растворителя из полипропиленового ведра в пластиковую ёмкость, произошло воспламенение жидкости, после этого огонь перекинулся на одежду оператора-фасовщика . В результате пострадавший был доставлен в больницу с ожогами.

"Гострудинспекцией в Нижегородской области выясняются обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая. Ожидается медицинское заключение о характере полученных повреждений здоровья в результате **несчастного случая на производстве** и степени их тяжести", - говорится в сообщении.

Как сообщается на сайте компании, предприятие "ХимАвто" производит тосолы и антифризы, моторные и трансмиссионные масла, растворители для бытового и профессионального применения и прочие технические жидкости.



РИА Новости. Все Новости

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.01.2024

В Тверской области директор задолжал работникам 300 тысяч рублей

Виновному назначено наказание в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей.

Весьегонского района проведена проверка исполнения требований трудового законодательства.

Установлено, что директор ООО «СТК Парус», которые осуществляют пассажирские перевозки, **задолжал** 27 работникам **заработную плату** свыше 300 тысяч рублей. Кроме того, он не рассчитал **сотрудника при увольнении**.

По выявленным фактам генеральному директору Общества внесено представление. Задолженность была погашена. Кроме того, в отношении должностного лица организации вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении. Виновному назначено наказание в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей.

https://tver.aif.ru/incidents/details/v_tverskoy Oblasti direktor zadolzhal rabotnikam 300 tysach rubley

Т.А. ГОЛИКОВА

09.01.2024

Выплату на погашение ипотеки многодетным продлят в 1 квартале 2024 г. - Голикова

Правительство РФ планирует в 2024 году продлить выплаты по 450 тыс. рублей многодетным семьям на погашение ипотеки, а также утвердить на федеральном уровне единый правовой статус многодетной семьи. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на оперативном совещании с премьер-министром России Михаилом Мишустином.

"Также одна из ключевых задач этого года - это провести работу по мероприятиям, которые связаны с льготным и ипотечным кредитованием, дополнительно проработать вопросы, и уже, как вы справедливо сказали, в первом квартале этого года мы должны продлить выплату 450 тыс. рублей тем семьям, которые имеют третьего и последующего детей, как и предполагалось поручением президента. И также по поручению президента мы должны утвердить на федеральном уровне единый правовой статус многодетной семьи", - сказала она.

Голикова также напомнила о том, что в этом году правительство РФ должно подготовить стратегический документ по демографической и семейной политике до 2030 года. "Мы видим необходимость провести в 2024 году широкое общественное обсуждение этого стратегического документа, имея в виду те демографические вызовы, которые стоят перед нашей страной, ну и, собственно, его и утвердить", - пояснила она.

Вице-премьер добавила, что также в 2024 году правительство будет ориентироваться на включение в семейную повестку корпоративного сектора работодателей, так как от их позиции многое зависит с точки зрения поддержки работающих семей, молодых семей и семей, которые приняли решение иметь детей.



"Совместно с работодателями и профсоюзами обобщим лучшие практики для того, чтобы распространять их как в корпоративном секторе, так и на уровне регионов. Еще один блок - это культурно-массовые, спортивные и общественные мероприятия, здесь это традиционно мероприятия, которые объединяют семьи, поддерживают командный дух, позволяют семьям проявить свои таланты. Один из таких блоков будет в мероприятиях как раз открывающегося форума на выставке "Россия", - уточнила она.

Кроме того, два блока будут посвящены работе с родителями, в том числе с будущими родителями. Также весь год будет сопровождаться информационно-коммуникационной компанией, важно, чтобы она вызывала "максимально позитивный отклик".

О проведении Года семьи

22 ноября президент России Владимир Путин подписал указ об объявлении 2024 года в РФ Годом семьи. Решение принято для популяризации госполитики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. Председателем оргкомитета по проведению года Путин назначил **Голикову**.

ТАСС - Российские новости

09.01.2024

Субъекты РФ должны утвердить региональные планы по Году семьи до 1 февраля -Голикова

Организационный комитет по проведению в 2024 году Года семьи утвердил план мероприятий в конце декабря 2023 года, субъекты России должны утвердить региональные планы до 1 февраля. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** на оперативном совещании с премьер-министром России Михаилом Мишустиным.

"На первом заседании организационного комитета, которое состоялось в конце декабря, мы рассмотрели и, по сути, одобрили план основных мероприятий, который сейчас уже утвердили. <...> Мы договорились, что сейчас мы этот план утверждаем и далее будем его корректировать по мере необходимости. <...> Мы предполагаем, что на основе федерального плана до 1 февраля 2024 года все регионы должны утвердить свои региональные планы", - сказала она.

По ее словам, при формировании плана мероприятий оргкомитет ориентировался прежде всего на решение ключевых демографических проблем. Это создание условий для рождения первых детей в молодых семьях, укрепление репродуктивного здоровья, поддержку многодетных и многопоколенных семей и формирование здоровой моды на многодетную семью.

"Коротко остановлюсь на основных блоках, которые включают в себя план мероприятий. Первый - это наиболее значимые федеральные мероприятия. Это чествование родителей, награжденных знаком "Мать-героиня", медалью и орденом "Родительская слава", масштабные всероссийские конкурсы "Это у нас семейное", "Семья года", а также торжественные мероприятия ко Дню семьи, любви и верности, ряд других мероприятий. Первый урок в День знаний, а также выпускные мероприятия, которые тоже будут посвящены Году семьи", - пояснила **Голикова**.

22 ноября президент России Владимир Путин подписал указ об объявлении 2024 года в РФ Годом семьи. Решение принято для популяризации госполитики в сфере защиты семьи и



сохранения традиционных семейных ценностей. **Голикова** назначена председателем оргкомитета по проведению Года.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.01.2024

В Год семьи правительство сосредоточится на поддержке молодых и многодетных родителей

Акцент будет сделан на решение демографических задач и укрепление репродуктивного здоровья

Правительство утвердило план основных мероприятий на 2024-й, объявленный в России Годом семьи прошлогодним указом президента Владимира Путина. Об этом 9 января на совещании с вице-премьерами заявил премьер-министр Михаил Мишустин. План состоит из семи блоков, посвященных финансовой помощи семьям с детьми, в том числе для улучшения жилищных условий; сохранению репродуктивного здоровья граждан; работе с будущими родителями; укреплению у детей и молодежи семейных ценностей и т. д.

«При формировании плана мероприятий мы ориентировались прежде всего на решение ключевых демографических задач», – заявила вице-премьер Татьяна **Голикова**. Среди них она перечислила «создание условий для рождения первых детей в молодых семьях», а также «поддержку многодетных и многопоколенных семей, формирование здоровой моды на многодетность».

Весь 2024 год также будут проводиться семейные мероприятия и информационно-коммуникационная кампания. Главная задача Года семьи, по словам **Голиковой**, – «возродить уважительное отношение к большой семье, способствовать укреплению семейных ценностей». Последний опрос ВЦИОМа показал, что семь из 10 опрошенных россиян считают крепкую семью наиболее важной ценностью, сообщила вице-премьер. «И это не зависит ни от образования, ни от возраста, ни от материального положения», – подчеркнула она.

Мишустин рассказал, что в рамках Года семьи будет разработан стратегический документ по развитию демографической и семейной политики до 2030 г. Как следует из плана, его подготовкой займется **Минтруд** совместно с регионами, для выработки предложений в течение года пройдет восемь федеральных форумов. Этот документ придет на смену концепции государственной семейной политики и концепции демографической политики до 2025 г., отметила **Голикова**. С учетом стоящих перед страной демографических вызовов этот новый документ будет вынесен на широкое общественное обсуждение, добавила она.

Меры, которые предусмотрело правительство, самые разноплановые, касаются они в том числе материального благополучия граждан. В I квартале по поручению президента должна быть продлена выплата в 450 000 руб. семьям, которые имеют третьего ребенка и последующих детей, рассказала **Голикова**. Эти средства можно направить на погашение ипотечных кредитов, и, как следует из текста плана, условия выплаты будут усовершенствованы.

В этом же квартале Минфин, Минстрой, **Минтруд** и Дом.РФ должны будут разработать предложения по совершенствованию программы льготного ипотечного кредитования для семей



с детьми, говорится в документе. На федеральном уровне также будут установлены правовой статус и основные социальные гарантии многодетной семьи, рассказал Мишустин. В I квартале этим займутся **Минтруд**, Минздрав и Минфин, сказано в плане.

Отдельным блоком в плане выделена поддержка репродуктивного здоровья граждан.

Туда вошли анонсированные в прошлом году **Голиковой** обследования для оценки репродуктивного здоровья в рамках диспансеризации. Кроме этого будут предусмотрены мероприятия по профилактике абортов, в том числе на базе кабинетов медико-социальной помощи беременным.

Что именно они будут в себя включать, пока не уточняется. Ответственными назначены Минздрав, региональные органы исполнительной власти и медорганизации. На базе центральных районных больниц в течение года будут также созданы кабинеты по работе с женщинами и семьями, желающими иметь ребенка. Еще один пункт данного блока – повышение эффективности экстракорпорального оплодотворения.

На протяжении всего 2024 года запланированы тематические форумы, конференции, культурные и спортивные мероприятия. Откроется Год семьи Всероссийским семейным форумом «Родные – любимые», который пройдет в рамках выставки «Россия» на ВДНХ с 19 января, сообщила вице-премьер. Также запланировано чествование родителей, награжденных званием «Мать-героиня», медалью и орденом «Родительская слава» и др.

Приобщить к семейным ценностям подрастающее поколение в основном поручено Министерству просвещения. Даже школьные выпускные, согласно тексту плана, предлагается сделать тематическими. Минпросвещения также ответственно за мероприятия по «укреплению ответственного родительства». В частности, в последнем квартале запланирована Всероссийская неделя родительской компетентности.

Мероприятия предусмотрены не только для детей, но и для молодежи. По словам **Голиковой**, именно граждане в возрасте 18–24 лет в ближайшие семь лет станут родителями. В вузах Минобрнауки, согласно плану, должно подготовить и провести мероприятия, направленные на поддержку молодых студенческих семей.

В план включены и массовые федеральные информационные кампании, направленные на популяризацию традиционных семейных ценностей. К ним относятся поддержка производства национальных фильмов для детской и семейной аудитории, создание тематического контента в рамках духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, а также информационная кампания «Семейный бизнес за городом. Истории успеха». Ответственными исполнителями назначены Минкультуры и Фонд кино, Минцифры, **Минтруд**, Минпросвещения, АНО «Национальные приоритеты» и др.

По-настоящему масштабным Год семьи станет, если в него будут вовлечены все регионы страны, добавила вице-премьер. Отдельным пунктом в плане закреплена обязанность субъектов к 1 февраля утвердить региональные планы работы.

В репродуктивный возраст сейчас вошла категория молодых женщин поколения конца 1990-х – начала 2000-х гг. и она немногочисленна, что необходимо учитывать во всех программах, сказала «Ведомостям» заведующая Научной лабораторией «Количественные методы исследования



регионального развития» РЭУ им. Г. В. Плеханова Елена Егорова. «Это самая большая [демографическая] яма, которая у нас была. С 2001 г. рождаемость начала увеличиваться, но так и не достигла уровня начала 1990-х», – пояснила она.

В краткосрочной перспективе, по ее словам, наибольшим репродуктивным потенциалом в России обладают женщины в возрасте 30–35 лет, которые могут родить второго и третьего ребенка. Но в этом возрасте у россиянок обычно уже есть работа, хорошая должность, они не хотят их терять. Зачастую препятствием для рождения ребенка, по мнению Егоровой, является отсутствие возможности оставить с кем-то маленького ребенка, чтобы продолжать трудовую деятельность. Решить эту проблему можно за счет возобновления системы яслей и детских садов для детей до трех лет, говорит она.

Одноразовые денежные пособия, по мнению Егоровой, не способны оказать серьезное влияние на желание семьи завести ребенка. Она привела в пример долгосрочные программы по поддержке молодых семей, запущенные в Якутии и Бурятии, предполагающие уменьшение размера выплат по ипотеке с рождением каждого последующего ребенка в период погашения кредита.

Информационные мероприятия, в том числе школьные, по мнению социолога Дениса Волкова, серьезно не влияют на репродуктивное поведение, но заставляют общество в целом чувствовать себя спокойнее от осознания того, что власти заботятся о рождаемости и семьях с детьми.

Глава думского комитета по молодежной политике Артем Метелев («Единая Россия») заявил «Ведомостям», что необходимо воспользоваться проведением Года семьи, чтобы переломить тренд низкой рождаемости, создать факторы, побуждающие молодежь создавать семью, рожать детей параллельно с работой, хотеть быть многодетной семьей.

Ведомости

09.01.2024

Правительство утвердило план мероприятий к Году семьи

Он состоит из семи блоков, а основной акцент сделан на решении демографических задач

Правительство разработало и одобрило план основных мероприятий по проведению в России Года семьи. Документ утвержден вице-премьером Татьяной Голиковой 26 декабря 2023 г., «Ведомости» ознакомились с его содержанием.

«При формировании плана мероприятий мы ориентировались, прежде всего, на решение ключевых демографических задач», – заявила Голикова 9 января на заседании правительства. Среди них она перечислила «создание условий для рождения первых детей в молодых семьях, укрепление репродуктивного здоровья, поддержка многодетных и многопоколенных семей, формирование здоровой моды на многодетность».

План основных мероприятий Года семьи включает семь блоков:

«Наша общая и, наверное, главная задача – возродить уважительное отношение к большой семье, способствовать укреплению семейных ценностей», – сказала Голикова.



Последний опрос ВЦИОМ показал, что семь из десяти опрошенных россиян считают крепкую семью наиболее важной ценностью, сообщила вице-премьер. «И это не зависит ни от образования, ни от возраста, ни от материального положения. Но для нас важна молодежь, важны ребята в возрасте 18-24 лет, потому что в ближайшие семь лет они должны стать родителями», – добавила она.

Новая демографическая политика

Откроется Год семьи Всероссийским семейным форумом «Родные – любимые», который пройдет в I квартале 2024 г. в рамках выставки «Россия» на ВДНХ.

В течение года **Минтруд** совместно с регионами разработает стратегический документ по развитию демографической и семейной политики до 2030 г., следует из плана. Для выработки предложений пройдут восемь федеральных форумов. Этот документ придет на смену концепции государственной семейной политики и концепции демографической политики до 2025 г., отметила **Голикова**.

К 1 февраля власти субъектов вместе с **Минтрудом** должны будут согласовать собственные планы, посвященные Году семьи.

Кроме этого, в данный блок включены мероприятия по чествование родителей, награжденных званием «Мать-героиня», медалью и орденом «Родительская слава» и др.

Помощь семьям

В I квартале Минфин, Минстрой, **Минтруд** и «Дом.рф» должны будут разработать предложения по совершенствованию программы льготного ипотечного кредитования для семей с детьми. В эти же сроки им поручено продлить действие денежной выплаты семьям при рождении третьего ребенка для погашения ипотечных кредитов, причем условия выплаты будут усовершенствованы.

В I квартале на федеральном уровне также будут установлены правовой статус и основные социальные гарантии многодетной семьи. Отвечать за это будут **Минтруд**, Минздрав и Минфин.

В течение года **Минтруд** совместно с Российским союзом промышленников и предпринимателей и Федерацией независимых профсоюзов будут заниматься популяризацией лучших корпоративных практик поддержки работников с семейными обязанностями, молодых специалистов, планирующих рождение ребенка, а также профессиональных семейных династий.

Кроме этого, в 2024 г. предусмотрена поддержка молодых студенческих семей, ответственным ведомством назначено Минобрнауки.

Поддержка репродуктивного здоровья

В этот блок вошла анонсированная в прошлом году **Голиковой** диспансеризация для оценки репродуктивного здоровья. Данные обследования станут доступны с 2024 г.

Кроме этого, будет предусмотрен комплекс мероприятий по профилактике прерываний беременности у женщин репродуктивного возраста, в том числе на базе кабинетов медико-социальной помощи беременным. Что именно он будет в себя включать, не уточняется.



Ответственными назначены Минздрав, региональные органы исполнительной власти и медорганизации.

На базе центральных районных больниц в течение года будут также созданы кабинеты по работе с женщинами и семьями, желающими иметь ребенка.

Еще один пункт данного блока – повышение эффективности экстракорпорального оплодотворения (ЭКО) .

Другие мероприятия

Мероприятия в школах в основном поручено организовать министерству просвещения. К ним относятся тематические «Разговоры о важном», введение внеурочного курса «Семьеведение», проведение тематических «семейных» смен в детских лагерях, проведение семейного конкурса национальных традиций, а также Всероссийского конкурса сочинений на тему семьи.

Минпросвещения также ответственно за мероприятия по «укреплению ответственного родительства». В сентябре 2024 г. оно проведет Всероссийское родительское собрание на тему «Если дружно, если вместе. Здоровье ребенка в наших руках», в первом квартале года – лекторий «Школа физкультурного образования для родителей», в последнем – Всероссийскую неделю родительской компетентности.

Мероприятия предусмотрены не только для детей, но и для молодежи. В вузах Минобрнауки должно подготовить и провести мероприятия, направленные на поддержку молодых студенческих семей. Росмолодежь вместе с Ассоциацией волонтерских центров (АВЦ) проведет акции по семейному волонтерству, а также займется открытием «Клубов молодых семей» на базе молодежных центров.

Семейный контент

Росмолодежь совместно с Институтом развития интернета (ИРИ) займется созданием тематического контента в рамках продвижения семейных ценностей, поддержки детства и материнства.

Правительство также запланировало ряд торжественных мероприятий ко Дню семьи, любви и верности, а также Дню матери, отца и пожилого человека. Ответственными за их организацию станет Минпросвещения и Минкультуры.

Помимо этого в план мероприятий включены и массовые федеральные информационные кампании, направленные на популяризацию традиционных семейных ценностей. К ним относится поддержка производства национальных фильмов для детской и семейной аудитории, создание тематического контента в рамках духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, а также информационная кампания «Семейный бизнес за городом, историю успеха». Их реализацией займутся Минцифры и Минтруд.

Глава думского комитета по молодежной политике Артем Метелев («Единая Россия») заявил «Ведомостям», что необходимо воспользоваться проведением Года семьи, чтобы переломить тренд низкой рождаемости, создать факторы, побуждающие молодежь создавать семью, рожать детей параллельно с работой, хотеть быть многодетной семьей.

Ведомости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10.01.2024

Роструд: работодатель не может удерживать комиссию за перевод зарплатной латы в другой банк

Если сотрудник решил отклонить предложение получения заработной платы через банк с использованием зарплатного проекта, работодатель обязан оплатить комиссию банку.

Работник решил отказаться от получения заработной платы через банк, предоставляющий зарплатный проект, и запросил перевод денег в другой банк. За этот перевод работодатель обязан оплатить комиссию банку. Возможно ли удержание этой суммы из заработной платы сотрудника? Согласно **Роструду**, нет.

Ведомство напоминает, что работодатель обязан выплачивать зарплату в полном объеме, согласно статье 22 Трудового кодекса РФ. Удержание средств из заработной платы допустимо только в случаях, предусмотренных статьей 137 Трудового кодекса РФ, а комиссия банка за перевод зарплаты не входит в этот список. По мнению **Роструда**, работодатель не имеет права перекладывать на сотрудника расходы, связанные с переводом его заработной платы в выбранный им банк.

<http://taxpravo.ru/novosti/statya-473050->

[rostrud rabotodatel ne mojet uderjivat komissiyu za perevod zarpabotnoy latyi v drugoy bank](#)

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.01.2024

Стали известны подробности гибели рабочего под поездом в Воронежской области

В **Государственной инспекции труда** в Воронежской области озвучили подробности несчастного случая на предприятии «Павловск Неруд». Электромонтеру, погившему под колесами поезда, было 52 года. Его напарнику, 62-летнему электромеханику, в результате инцидента ампутировали правую ногу ниже колена. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства в среду, 10 января.

Трагедия произошла во вторник, 2 января. ГОК находится в селе Елизаветовка Павловского района. По данным **Гострудинспекции**, работники отправились на стрелочный перевод на железнодорожных путях, чтобы устранить неисправность.

- После устранения неисправности дежурный по станции дал команду на движение поездов. После чего одним из поездов произошел наезд подвижного состава на находящихся на стрелочном переводе работников, - рассказали в ведомстве.

Комиссия по расследованию несчастного случая под председательством **Государственной инспекции труда** в Воронежской области ведет расследование и устанавливает обстоятельства и причины произошедшего.

РИА «Воронеж» писало, что после инцидента проверку также организовали в СУ СК по Воронежской области.



<https://portalvoronezh.ru/news/raiony/pavlovskii/stali-izvestny-podrobnosti-gibeli-rabochego-pod-poezdom-v-voronezhskoi-oblasti.htm>

09.01.2024

Трудинспекция расследует причины ЧП с фурой, ушедшей под лед в Бирске

На ледовой переправе возле г. Бирска утонул водитель-экспедитор транспортной компании "Семьсот дорог" из г. Набережные Челны Татарстана. Об этом сообщает **Гострудинспекция Башкирии**.

Сообщается, что мужчине было 62 года.

Напомним, смертельная авария произошла в ночь на 7 января на ледовой переправе возле г. Бирска. Грузовик провалился под лёд. Водитель-экспедитор, находившийся за рулём фуры, не успел выбраться. Сообщалось, что он сам нарушил правила проезда по переправе: его фура весила 10 тонн, в то время как лед выдерживал лишь 3 тонны.

"В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося", - говорится в сообщении надзорного ведомства.

https://ufa.aif.ru/incidents/crash/trudinspeksiya_rassleduet_prichiny_chp_s_furoy_ushedshey_pod_led_v_birske

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.01.2024

Меры господдержки для безработных и россиян под риском увольнения продлили

Граждане, которые испытывают трудности в поиске работы или находятся под риском увольнения, смогут воспользоваться мерами господдержки в трудоустройстве до конца 2024 года, сообщили газете "Солидарность" в пресс-службе депутата ГД РФ, лидера профсоюзов Кубани Светланы Бессараб. Меры поддержки также продлены для россиян, которых **отправили в неоплачиваемый отпуск** или перевели на **неполный рабочий день**, и для безработных, испытывающих сложности при поиске работы.

- Основным источником помощи для таких граждан станут центры занятости, которые окажут содействие во временном трудоустройстве или открытии собственного дела. В рамках этих мер предусмотрена финансовая поддержка при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, создаваемой организации или фермерского хозяйства. Также для этих граждан будет доступно направление на переобучение, чтобы расширить свои навыки и увеличить шансы на успешное трудоустройство, - пояснила Светлана Бессараб.

Парламентарий уточнила, что для получения мер господдержки гражданам нужно будет обратиться в службы занятости своего региона.

<https://www.solidarnost.org/news/mery-gospodderzhki-dlya-bezrabotnyh-i-rossiyan-pod-riskom-uvolneniya-prodlili.html>



10.01.2024

Бастрыкин поручил проверить ситуацию с нарушением трудовых прав медиков Поморья

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин поручил провести проверку по обращению медицинских работников Архангельской области о нарушении их **трудовых прав**, сообщает пресс-служба ведомства. В социальных сетях размещено обращение среднего медперсонала скорой медицинской помощи Архангельска и Новодвинска к президенту Владимиру **Путину** о том, что их зарплата не соответствует требованиям федерального **законодательства**.

"В социальной сети размещено обращение сотрудников скорой медицинской помощи Архангельска и Новодвинска по вопросу ненадлежащей оплаты их **труда**. По словам граждан, их заработка плата не соответствует требованиям федерального **законодательства**, в связи с чем они вынуждены работать в условиях повышенной сложности на нескольких ставках, - указано в сообщении. - Председатель Следственного комитета дал поручение руководителю СУ СК России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу Попову А. В. организовать проведение процессуальной проверки и доложить об установленных обстоятельствах".

Сотрудники среднего звена скорой помощи пишут в обращении, что их реальная заработная плата не соответствует указу **президента РФ** от 7 мая 2012 года ?597, и доплата до средних показателей зарплаты по региону проводилась лишь врачам скорой помощи в октябре и декабре 2023 года. Среднему медицинскому персоналу данная доплата не производилась. Большинство работников учреждения со средним медицинским образованием работают на 1,25-2,0 ставки. Обращение к президенту подписали больше 160 медицинских работников.

Заместитель председателя правительства Архангельской области Игорь Скубенко сообщил, что в ближайшее время будет проведен детальный анализ структуры оплаты **труда** в отношении каждого медицинского сотрудника Архангельской клинической станции скорой медицинской помощи. Скубенко заявил, что готов персонально встречаться с каждым работником, чтобы разобраться в деталях.

ТАСС - Российские новости

10.01.2024

Эксперты назвали лучший возраст для поиска работы

Дефицит рабочей силы заставляет работодателей лояльнее относится к подбору сотрудников. Но не у всех, кто ищет работу, равные шансы на трудоустройство. В каком возрасте получить работу проще всего, рассказали "РГ" эксперты.

Проще всего сегодня трудостроиться россиянам в возрасте 33-35 лет или чуть моложе - 30-32-лет, выяснили в SuperJob "Это уже сформировавшиеся, энергичные и мобильные люди с опытом работы, легко адаптирующиеся к изменениям внешней и внутренней среды", - поясняет Фарида Мирзабалаева, к.э.н., доцент Базовой кафедры Торгово-промышленной палаты РФ "Развитие человеческого капитала" РЭУ им. Г.В. Плеханова. "Пик" соискательской формы у представителей обоих полов совпадает - это возраст от 30 до 35 лет. В возрасте от 42 до 53 лет мужчины получают преимущество, им проще устроиться на работу в сравнении с женщинами.



Сложнее всего приходится соискателям за 60. Причем, наибольшие трудности испытывают при трудоустройстве мужчины этого возраста. "В условиях дефицита кадров работодатели вынуждены брать работников старших возрастных групп, но оплачивать их труд высоко не всегда хотят", - поясняет Фарида Мирзабалаева. Мужчинам категории 60+ изначально сложнее найти подходящую работу. Зарплатные ожидания и карьерные траектории у них изначально выше. "Женщин меньше на высокооплачиваемых должностях, часто они больше ориентированы на семью и детей, нежели на карьерный рост, поэтому менее притягательны к высоким условиям труда", - поясняет Фарида Мирзабалаева. При этом многие возрастные работники обладают уникальными навыками, которые необходимо передать молодежи.

При этом в ряде случаев работодатели выставляют возрастной ценз от 35 лет, отмечает Екатерина Каштанова, к.э.н., доцент кафедры управления персоналом Государственный университет управления. В основном на таких должностях как финансовый директор, главный инженер на производстве, врач, преподаватель/бизнес-тренер, инженер по охране труда. Для таких специальностей возраст становится не барьером, а даже преимуществом, считает она.

<https://rg.ru/2024/01/10/eksperty-nazvali-luchshij-vozrast-dlia-poiska-raboty.html>

10.01.2024

Россиян предложили запретить увольнять за опоздания при одном условии

В России могут запретить увольнять сотрудников при опоздании на работу из-за плохой погоды. Такой документ поступил на изучение в аналитический центр правительства нашей страны, сообщает «Российская газета».

Авторы инициативы предлагают запретить применять к сотрудникам дисциплинарные взыскания в случае тяжелых погодных условий, которые являются обстоятельствами непреодолимой силы. В настоящее время подобное опоздание вполне может стать основанием для увольнения, если такое нарушение дисциплины является для сотрудника не первым.

Сегодня в Трудовом кодексе нет перечня уважительных причин прогула или опоздания, но есть сформировавшаяся судебная практика. Так, Верховный суд России признал уважительными причинами прогула невозможность добраться до работы из-за плохих погодных условий. Кроме того, эта же инстанция признала уважительным такие причины для опоздания или даже прогула, как использование отпуска, не оформленного приказом, но предусмотренного законом (например, за свой счет или при рождении ребенка), посещение врача при приступе хронического заболевания, подтвержденного документами из медучреждения, уход за несовершеннолетним родственником, если этим не могут заниматься его родители.

По мнению профессора Финансового университета при правительстве РФ Александра Сафонова, закрепления перечня уважительных причин в законодательстве могло бы упростить сотрудникам предприятий отстаивание своих прав перед работодателями. Отсутствие документа со списком причин для опозданий и прогулов, которые считаются уважительными, вынуждают граждан обращаться в суд в случае, если, по их мнению, увольнение было неправомерным. При этом решение, полученное по одному из сотрудников, не гарантирует, что другим работникам не придется также обращаться в суд в схожей ситуации. Наиболее адекватным решением было бы



законодательное закрепление всех уважительных причин, которые сформировала судебная практика, в одном документе, уверен Сафонов.

<https://www.mk.ru/social/2024/01/10/rossiyan-predlozhili-zapretit-uvolnyat-za-opozdaniya-priodnom-uslovii.html>

09.01.2024

Ландратова предложила кабмину РФ ввести базовую ставку педагогов не ниже двух МРОТ региона

Первый замглавы комитета Госдумы по просвещению Яна Ландратова ("Справедливая Россия - За правду") обратилась к премьер-министру РФ Михаилу Мишустину с **предложением** установить размер базовой ставки педагогов не ниже двух минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) соответствующего субъекта РФ. Текст обращения депутата имеется в распоряжении ТАСС.

"В связи со сложившейся ситуацией неравномерного распределения ежемесячной заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных организаций предлагается установить минимальный размер базовой ставки учителя на уровне не ниже двух МРОТ субъекта Российской Федерации", - говорится в документе.

Депутат напомнила, что в декабре прошлого года **президент РФ** Владимир Путин на заседании Госсовета отметил особую важность совершенствования механизмов оплаты труда школьных учителей и работников общеобразовательных организаций.

Ландратова привела данные Росстата, согласно которым средняя зарплата педагогов в 60% регионах составляет от 24 984 рублей до 42 785 рублей. При этом преподавателям в Санкт-Петербурге платят по 51 983 рубля в среднем, а в Москве - по 135 тысяч рублей. По мнению депутата, это приводит "к разрыву в качестве обучения между регионами, увеличению дефицита педагогических кадров, а также росту профессиональной миграции преподавателей в регионы с высокой оплатой труда".

Она отметила, что "именно размер базовой ставки определяет стабильную часть заработной платы преподавателя", а ставка варьируется по регионам. "Реализация вышеуказанной инициативы позволит улучшить **систему оплаты труда** учителей, создать комфортные и достойные условия работы для педагогических сотрудников общеобразовательных организаций, повысить статус и престиж данной профессии, а также улучшить качество образования и остановить процесс внутренней профессиональной миграции кадров", - полагает депутат.

ТАСС - Российские новости

09.01.2024

Выплату при рождении ребенка предложили увеличить почти на треть

Депутат Нилов рассказал, как получить единовременное пособие на малыша



Единовременную выплату на ребенка предложили повысить в 1,3 раза - с сегодняшних 22 909 до 30 тысяч рублей - такой **законопроект** внесли в **Госдуму** 9 января сенатор и депутаты, представляющие в парламенте ЛДПР. Один из авторов инициативы, председатель думского Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, рассказал «Парламентской газете», как получить пособие.

- Ярослав Евгеньевич, пособие индексируют каждый год, последний раз его подняли 1 февраля 2023 года с 20 472,77 рубля до 22 909,03 рубля. Почему его нужно поднять до тридцати тысяч?

- Сразу по нескольким причинам. Нам нужно делать все, чтобы стимулировать рождаемость, поддерживать людей, у которых рождаются дети и которые хотят стать родителями. Численность населения постоянно уменьшается. В 2018 году, по данным Росстата, она была 146,9 миллиона человек, в 2019-м - 146,8, в 2020-м - 146,7 миллиона, а в 2021-м - уже 146,2 миллиона. Один из шагов к исправлению ситуации - финансовая поддержка, в том числе увеличение пособия при рождении детей. Конечно, это только несколько тысяч рублей, но они позволят семье купить много необходимых вещей, например подгузники, кроватку или коляску. И, конечно, подобные меры особенно актуальны сейчас - президент объявил наступивший год Годом семьи.

- На повышение выплат понадобятся дополнительные бюджетные средства. За счет чего предполагается покрыть расходы?

- За счет Социального фонда России и федерального бюджета. Это нужно учесть при подготовке изменений в эти бюджеты на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов. Чтобы успеть подготовиться, мы предлагаем предусмотреть повышение единовременного пособия при рождении ребенка с 1 июля этого года.

- Как получить выплату?

- Право на единовременное пособие имеет один из родителей или опекунов. Если малышей несколько, деньги выплачиваются на каждого из них. Выплата положена всем - и работающим по договору, и самозанятым, и индивидуальным предпринимателям, и безработным.

Если родитель работает или перечисляет за себя взносы как предприниматель, ему нужно просто зарегистрировать ребенка, и Социальный фонд перечислит ему деньги на карту. Информация о рождении малыша придет в фонд из ЗАГСа, а реквизиты счета, куда надо отправить деньги, - от работодателя. Подойдут карта «Мир» или номер счета, к которому не привязаны никакие карты. Можно получить средства и почтовым переводом.

Выплата должна поступить в течение десяти дней после того, как Соцфонд получит нужную информацию. Если она не пришла, нужно принести работодателю справку из ЗАГСа, и он передаст ее по адресу.

- А если у родителей нет официальной работы или они работают как самозанятые, не уплачивая взносы в Социальный фонд?

- В этом случае мама или папа могут сами обратиться в территориальный орган Социального фонда либо в МФЦ. Нужно учесть, что, если родители в разводе, пособие выплачивают тому, с кем живет ребенок. В любом случае заявление можно подать в течение полугода со дня рождения малыша.



<https://www.pnp.ru/politics/vyplatu-pri-rozhdenii-rebenka-predlozhili-uvelichit-pochti-na-tret.html>

09.01.2024

Нилов рассказал, как получить единовременное пособие на ребенка

Единовременную выплату на ребенка предложили повысить до 30 тысяч рублей - такой **законопроект** внесли в **Госдуму** 9 января депутаты от фракции ЛДПР и сенатор Елена Афанасьева. Один из авторов инициативы, председатель Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов рассказал «Парламентской газете», как получить пособие.

Сейчас пособие равно 22 909 рублям. Его индексируют ежегодно.

Право на него имеет один из родителей или опекунов независимо от того, работает ли он, пояснил депутат. Если детей несколько, деньги должны выплатить на каждого из них.

Если родитель работает по договору или перечисляет взносы в Социальный фонд как предприниматель, ему достаточно просто зарегистрировать ребенка и Соцфонд перечислит ему деньги на карту, сказал Ярослав Нилов. Выплата должна поступить в течение десяти дней после поступления в фонд информации из ЗАГСа. «Заявление можно подать в течение полугода со дня рождения малыша», - напомнил парламентарий.

Если же родители не трудоустроены либо работают как самозанятые, не уплачивая взносы, одному из них нужно самостоятельно обратиться в территориальный орган Социального фонда либо в МФЦ в те же сроки.

Евгения Филиппова

<https://www.pnp.ru/social/nilov-rasskazal-kak-poluchit-edinovremennoe-posobie-na-rebenka.html>

09.01.2024

До 2030 года на рынок труда рекрутirуют еще 2 миллиона человек

Но экономике страны нужны работы и автоматические линии

Россияне еще не успели отметить приход Нового года по старому стилю, как жизнь уже возвращает нас к суровым будням. До 2030 года в экономику необходимо влить еще 2 миллиона рабочих мест. К такому выводу приходят аналитики ВНИИ Минтруда. Где их взять, если безработица в стране на исторически минимальном уровне, всего 2,9 %? Удастся ли нам рекрутirовать новые рабочие руки в условиях глубокой «демографической ямы»?

Как считают эксперты ВНИИ, до 2030 года это вполне реально. По их прогнозам, к тому времени значительно изменится и качество рабочей силы. В небытие уйдут устаревшие профессии и взамен их появятся новые. Особенно на стыке разных специальностей - именно такие профессии и будут особенно востребованы на рынке труда.

Прогнозы вполне оптимистические. Мы будем жить и работать по-новому. Но пока из новых специальностей видим только доставщиков пиццы на самокатах. Они в определенной степени вытесняют с рынка продавцов в магазинах, теперь продукты доставляются на дом. Однако далее качественного изменения на рынке труда особенно не заметно.



Ситуация здесь такая. На сегодняшний день дефицит рабочей силы составляет почти 5 миллионов человек. Если к концу нынешнего десятилетия в рабочий строй вольются 2 миллиона человек, то после 2030 года экономике будет не хватать еще три миллиона. Где их взять?

Все гениальное - просто. Человека на рабочем месте должна заменить автоматика и роботы. Разговоры об этом в России идут давно. Одно время даже были панические настроения: куда девать миллионы рабочих рук, если их вытеснят современные технологии? Все окажутся на улице?

Но воз и ныне там, в плане внедрения всего «передового и прогрессивного» мы не особенно продвинулись вперед. Многое, как в старые времена, делается «на коленке» или «на пупке».

Это и удивительно. Ведь по цифровизации экономики мы здорово рванули вперед, чуть ли не впереди планеты всей. Почему топчемся на месте, когда речь заходит о современных производствах? Без них нам не поднять производительность труда. А повышение зарплаты персоналу в борьбе с конкурентами за кадры, без увеличения нормы выработки, приведет к дальнейшей раскрутки инфляции.

Сможет ли 2-миллионная армия дополнительных тружеников изменить ситуацию в экономике страны?

Как считает бывший замминистра труда РФ, профсоюзный деятель Павел Кудюкин, без радикальных сдвигов в технологической базе полностью эту проблему решить нам не удастся.

- Баланс трудовых ресурсов напряженный, - говорит он. - Важно понять: ввод новых рабочих мест будет сопровождаться выводом старых рабочих мест? Но здесь сразу возникает вопрос переобучения людей и как это будет организовано? Все ли сотрудники способны переобучиться с «плохих» производств на «хорошие», то есть современные?

Или речь идет просто о дополнительном насыщении рынка новыми работниками.? Ясно, что при нынешнем уровне безработицы таких возможностей практически не осталось. К тому же, такая мера будет свидетельствовать об экстенсивном пути развития экономики.

- А за счет внешних **трудовых мигрантов**?

- Здесь тоже есть свои сложности. Из-за слабого курса рубля по отношению к другим валютам, в России стало работать менее выгодно и потоки гастарбайтеров в целом сокращаются.

Других источников я не вижу: перевод кадров с устаревших производств на новые и внешняя миграция.

- Но еще есть «серая зона» рынка труда, которые работают, однако не платят налоги. По некоторым оценкам, в России их около 25 миллионов человек. Их можно вернуть в правовое поле и как?

- Объем трудовых ресурсов мы не увеличим. Повысим налоговые поступления, в том числе в социальные фонды, это очень важно. Но на количество рабочих мест это никак не повлияет.

- Но чтобы посадить специалиста на современное производство, его сначала нужно создать, подготовить 2 миллиона таких вакансий...

- Не удивлюсь, если с такой задачей тоже возникнут сложности



- Что мешает нам поэтапно, по отдельным отраслям, внедрять автоматические линии в производство?
- Работы должны заменить людей. Любой предприниматель начинает считать - что ему выгоднее? Держать, допустим, 10 человек с определенным фондом зарплаты? Или купить одного робота, который заменит ему персонал? Получается, что дешевле платить зарплату сотрудникам, чем обзаводиться автоматикой.

С учетом того, что мы страна дешевого труда и низких зарплат, высокие технологии оказываются стране и бизнесу не всегда выгодны.

<https://www.mk.ru/economics/2024/01/09/do-2030-goda-na-rynok-truda-rekrutiruyut-eshhe-2-milliona-chelovek.html>